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L’usage de la calculatrice est autorisé selon les termes de la circulaire n 99-186 du 16 novembre 1999.

Du papier millimétré sera mis à la disposition des candidats

Le candidat doit traiter les quatre exercices.

Le candidat est invité à faire figurer sur la copie toute trace de recherche, même incomplète ou non fructueuse, qu’il aura développée. Il est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour une part importante dans l’appréciation des copies.
Exercice 1                                                                                            (6 points)
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Exercice 2             pour les candidats ayant suivi la spécialité             (5 points)
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[image: Macintosh HD:Users:AirCiol:Desktop:Capture d’écran 2013-04-14 à 12.36.19.png]








Exercice 3                          commun à tous les candidats                      (4 points)
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Exercice 4                commun à tous les candidats                                (5 points)
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PartieA Restitution organisée de connaissance

Soit a, b, ¢, d des entiers relatifs et 7 un entier naturel non nul.
Montrer quesia=b (mod n) et c=d (mod n) alors ac = bd (mod n).

PartieB Inverse de 23 modulo 26

On considére I'équation

(E): 23x-26y=1,
ol x et y désignent deux entiers relatifs.
1. Vérifier que le couple (-9 ; —8) est solution de I'équation (E).

2. Résoudre alors I'équation (E).
3. Endéduire un entier atelque 0 < a<25et23a=1 (mod 26).
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PartieC  Chiffrement de Hill

On veut coder un mot de deux lettres selon la procédure suivante :

Etape 1 Chaque lettre du mot est remplacée par un entier en utilisant le tableau
ci-dessous :

alB|lc|p|E|Fle|H|1|1|k|L|M N o|p[Q|R[s|T|uU|V|wX|Y|z

ol1|2]afa|s|e]| 78] o] 0] 11 12| 13 14 15 16 17] 18] 19| 20[ 21] 22| 23] 24] 25|

On obtient un couple d’entiers (x; ; x) oit x; correspond a la premiere lettre
du mot et x; correspond a la deuxiéme lettre du mot.
Etape 2 (x; ; xp) est transformé en (y: ; y2) tel que:

11x; +3x, (mod 26)
= Tx+4x, (mod 26)

(31){ z; avecO0< y1 <25et0< y, < 25.

Etape 3 (y1 ; y2) est transformé en un mot de deux lettres en utilisantle tableau
de correspondance donné dans I'étape 1.

étape pe3
Exemple: TE, (19 4) (13 19) N

moten clair ‘mot codé

1. Coderle mot ST.
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2. Onveut maintenant déterminer la procédure de décodage :

a. Montrer que tout couple (x; ; xp) vérifiant les équations du systéme
(81), vérifie les équations du systéme :

4y, 423y, (mod 26)
19y, + 11y, (mod 26)

23x;
82 { pre

b. Alaide de la partie B, montrer que tout couple (x; ; x) vérifiant les
équations du systéme (S), vérifie les équations du systéme

16y1 + 2 (mod 26)
11y1+5y2 (mod 26)

X1
x2

(S3) {

c. Montrer que tout couple (x; ; x2) vérifiant les équations du systéme
(S3), vérifie les équations du systéme (S1)

d. Décoder le mot YJ.
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Lespace est muni d'un repre orthonormal (0, 7, 7, ¥ ).
On note (D) la droite passant par les points A(1; ~2; ~1) et B(3; 5 -2).
1. Montrer qu'une représentation paramétrique dela drote (D) est :

x 1+2¢
y -2-3t  avecteR.
z = -1-t

2. Onnote (D') la droite ayant pour représentation paramétrique :

x
¥y
z

Montrer que les droites (D) et (D') ne sont pas coplanaires.
3. On considere le plan (P) d'équation 4x+ y+5z+3 =0.
a. Montrer que le plan (P) contient la droite (D).

b. Montrer que le plan (P) et la droite (D)) se coupent en un point C dont on
précisera les coordonnées.

2-k
1+2k  aveckeR.
k

[

u

4. Onconsidérela droite (A) passant parle point C et de vecteur directeur w (1 ; 1; ~1).
a. Montrer que les droites (4) et (D) sont perpendiculaires.

b. Montrer que la droite () coupe perpendiculairement la droite (D) en un
point E dont on précisera les coordonnées.
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